
INTERNET – KAKO GA KORISTIMO I KOLIKO SMO BEZBEDNI ? 

 

Ministarstvo za telekomunikacije i informaciono društvo je tokom trajanja kampanje Klikni 
bezbedno, sprovelo istraživanje u 16 gradova u Srbiji u kojem je učestvovalo 509 učenika osnovnih i 
srednjih škola.  

Prema rezultatima istraživanja 79 %  učenika ima pristup internetu kod kude dok 21 % nema. 
Tokom radne nedelje oko polovina ispitanih učenika na internetu provodi manje od 5 sati, dok se broj 
sati provedenih na internetu tokom vikenda značajno povedava.  

         

 

Najčešde se Internet koristi za zabavu, uglavnom na društvenoj mreži (18 %) i chat-u (14 %), 
igranje igrica (17 %), gledanje spotova (16 %), dok 12 % učenika surfuje Internetom bez prethodnog 
plana. Manji broj ispitanih je izjavilo da Internet koristi kada želi da pronađe određene edukativne 
sadržaje (16 %). Na prvom mestu, kada je reč o zabavnim  sadržajima, je poseta popularnim 
društvenim mrežama poput Facebooka na kojem otvoren nalog ima 73 % učenika, dok njih 21 % ima 
otvoren nalog na drugoj popularnoj mreži za druženje MySpace.  

 

 

 

 Web stanice koje učenici najčešde poseduju su: You Tube (27%), Facebooka (24%), MySpace 
(11%), Google (10%) i čak 27% web stranica koje učenici redovno poseduju na osnovu ličnog afiniteta. 
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Najčešće na Internetu



Veliki broj ispitanih, njih 31 posto, je izjavilo da njihovi roditelji ne znaju šta oni rade na 
Internetu. Interesantno je da čak 12 % učenika u Srbiji u listi svojih prijatelja na Facebooku ima 
roditelje. Takođe, učenici za prijatelje u velikoj meri prihvataju i osobe koje lično ne poznaju. 

Analiza istraživanja pokazuje da ispitani najčešde na chat-u razgovaraju sa osobama koje 
poznaju (66%), ali da i 34 % chat-ovanja provedu sa osobama koje ne poznaju. Od svih osoba koje su 
ispitani prvi put kontaktirali preko chat-a, samo svaku tredu osobu kasnije lično upoznaju.   

 

  
Iako je 85 % ispitanih izjavilo da nije doživelo neugodnosti na globalnoj mreži, ostalih 15 % kao 

najčešde neprijatnosti koje su doživeli na Internetu navode šikaniranje, uvrede, lažno predstavljanje i 
''startovanje'' od strane starijih osoba.  

Uz sve dobre strane koje pruža, Internet je otvorio nove oblike nasilja, agresije i 

opasnog uticaja. Pri tome najugroženija su DECA. 
 

 

 

    Saznaj i nauči više: 

                   http://www.kliknibezbedno.rs/latin/mladi.html 

                   http://www.pametanklik.rs/ 
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Kada chatujem ja...
na chat-u razgovaram s osobama koje 
poznajem

na chat-u razgovaram s osobama koje nisam 
nikad pre video/videla

na chat-u razgovaram s nepoznatim osobama 
sa kojima nisam pre chat-ovao

na chat-u razgovaram s nepoznatim osobama 
sa kojima sam se ved pre susreo/la na istom ili 

nekom drugom chat-u

http://www.kliknibezbedno.rs/latin/mladi.html
http://www.pametanklik.rs/

